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leistungen, jeweils den entsprechenden Abrech-
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12 Rechnungsformate, deren Layout jeweils von 
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DECKBLATT 
MIET- UND SERVICERECHNUNGEN

Sie erhalten diesen Rechnungstyp, wenn Sie ein Canon Produkt gemietet haben.  
Mit der Mietrechnung wird Ihnen je Abrechnungsperiode ein Fixbetrag in Rechnung  
gestellt. 

1	 Rechnungsnummer  
Geben Sie bitte bei Rückfragen stets diese Rechnungsnummer an, damit wir Ihnen 
schnellstmöglich weiterhelfen können.

2	 Kundennummer  
Hier ist Ihre Kundennummer aufgeführt. Bestehende Kunden:  
Die Kundennummer hat sich aufgrund unserer Systemanpassung geändert. 

3	 Anzahl Anlagen 
Hier sehen Sie, wie viele Anlagen Ihre Rechnung enthält.

4	 Verrechnungsadresse

5 	 Kontakt bei Rückfragen  
Hier finden Sie die E-Mail-Adresse und Telefonnummer, an die Sie sich im Fall  
von Rückfragen wenden können.

6 	 Ihre Referenz  
Falls Ihrerseits eine Kostenstelle für das Gerät angegeben wurde,  
ist diese hier ersichtlich.  

7	 Vertragsnummer 
Dies ist die Canon Vertragsnummer für das oder die jeweilige(n) Gerät(e).

8	 Periode 
Die Miet- und Servicerechnung bezieht sich auf den hier angegebenen Abrechnungs- 
zeitraum.

9	 Einmalige Kosten
	 Einmalige Verrechnung nach Warenauslieferung(en).
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DETAILS 
MIETRECHNUNG

1	 Periode  
Die Rechnung bezieht sich auf den hier angegebenen Abrechnungszeitraum. In diesem 
Beispiel wird die Miete ab Geräteinstallation bis zum Ende des Monats in Rechnung  
gestellt. Die nächste vollständige Periode wird in einer separaten Position verrechnet.

2	 Model / Seriennummer  
Hier sehen Sie die Modellbezeichnung sowie die Seriennummer des Geräts. 

3	 Standort  
Dieses Feld kann für detaillierte Zusatzangaben zum Standort des Geräts  
(z.B. Raumnummer, Etage, o.Ä.) genutzt werden. 

4	 Installationsadresse
	 An dieser Adresse steht das Gerät.

5 	 Kundenreferenz  
Hier finden Sie ihre Referenz oder Kostenstellen-Nummer.

6 	 Canon Miete  
Diesem Abschnitt entnehmen Sie die fixe Miet- / Leasing-Gebühr des genannten  
Abrechnungszeitraums.
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DECKBLATT 
KAUFRECHNUNG 

Kaufen Sie ein Produkt von Canon, erhalten Sie dafür eine Kaufrechnung mit einem  
einmaligen Fixbetrag. 

1	 Rechnungsnummer  
Geben Sie bitte bei Rückfragen stets diese Rechnungsnummer an, damit wir Ihnen 
schnellstmöglich weiterhelfen können.

2	 Kundennummer  
Hier ist Ihre Kundennummer aufgeführt. Bestehende Kunden:  
Die Kundennr. hat sich aufgrund unserer Systemanpassung geändert. 

3	 Anzahl Anlagen 
Hier sehen Sie, wie viele Anlagen Ihre Rechnung enthält.

4	 Verrechnungsadresse

5 	 Kontakt bei Rückfragen  
Hier finden Sie die E-Mail-Adresse und Telefonnummer, an die Sie sich im Fall von  
Rückfragen wenden können.

6 	 Ihre Referenz  
Falls Ihrerseits eine Kostenstelle für das Gerät angegeben wurde,  
ist diese hier ersichtlich. 

7	 Vertragsnummer  
Dies ist die Canon Vertragsnummer für das oder die jeweilige(n) Gerät(e).

8	 Periode  
Die Serviceperiode bezieht sich auf den hier angegebenen Abrechnungszeitraum  
des Services.

9	 Einmalige Kosten
	 Einmalige Verrechnung nach Warenauslieferung(en).
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DETAILS 
KAUFRECHNUNG 

1	 Abnahmedatum / Vertragsbeginn  
An diesem Tag wurde das Gerät installiert

2	 Model / Seriennummer 
Hier sehen Sie die Modellbezeichnung sowie die Seriennummer des Geräts.

3	 Standort  
Dieses Feld kann für detaillierte Zusatzangaben zum Standort des Geräts  
(z.B. Raumnummer, Etage, o.Ä.) genutzt werden. 

4	 Installationsadresse
	 An dieser Adresse steht das Gerät.

5 	 Logistiknummer / Auftragsnummer  
Hier finden Sie interne Angaben, die für Rechnungsfragen angegeben werden können.

6 	 Artikel  
Diesem Abschnitt entnehmen Sie die gekauften Artikel, deren Nummer, Beschreibung, 
sowie die Preise pro Artikel.

7 	 Subtotal  
Hier finden Sie Kaufpreissumme für die Konfiguration.

8 	 Kundenreferenz 
Hier finden Sie ihre Referenz oder Kostenstellen-Nummer.
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TECHNIKEREINSÄTZE 

Wird ein Gerät gewartet ohne dass diese Dienstleistung in Ihrem laufenden Servicevertrag ab-
gedeckt ist, erhalten Sie eine Rechnung für das aufgewendete Material und die Arbeitskosten.

1	 Rechnungsnummer  
Geben Sie bitte bei Rückfragen stets diese Rechnungsnummer an, damit wir Ihnen 
schnellstmöglich weiterhelfen können.

2	 Kundennummer  
Hier ist Ihre Kundennummer aufgeführt. Bestehende Kunden:  
Die Kundennummer hat sich aufgrund unserer Systemanpassung geändert. 

3	 Anzahl Anlagen  
Hier sehen Sie, wie viele Seiten Ihre Rechnung enthält.

4	 Verrechnungsadresse

5 	 Kontakt bei Rückfragen  
Hier finden Sie die E-Mail-Adresse und Telefonnummer, an die Sie sich im Fall  
von Rückfragen wenden können.

6 	 Ihre Referenz 
Falls Ihrerseits eine Kostenstelle für das Gerät angegeben wurde, ist diese hier ersichtlich.   

7	 Modell / Seriennummer  
Hier ist das Gerät aufgeführt, an dem die Wartungsarbeiten durchgeführt wurden. 

8	 Leistungsdatum  
An dieser Stelle ist das Datum des Technikereinsatzes aufgeführt.

9	 Installationsadresse
	 An diesem Standort befindet sich das gewartete Gerät.

10	 Spezifikation der verwendeten Teile und der aufgewendeten Arbeitszeit  
	

11	 Gesamtbetrag inklusive Mehrwertsteuer
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VERBRAUCHSMATERIAL 

Benötigen Sie Verbrauchsmaterialien für Canon Geräte, die nicht mit ihrem laufenden  
Servicevertrag abgedeckt sind, erhalten Sie dafür eine Rechnung.

1	 Rechnungsnummer  
Geben Sie bitte bei Rückfragen stets diese Rechnungsnummer an, damit wir Ihnen 
schnellstmöglich weiterhelfen können.

2	 Kundennummer  
Hier ist Ihre Kundennummer aufgeführt. Bestehende Kunden:  
Die Kundennummer hat sich aufgrund unserer Systemanpassung geändert. 

3	 Anzahl Anlagen  
Hier sehen Sie, wie viele Seiten Ihre Rechnung enthält.

4	 Verrechnungsadresse

5 	 Kontakt bei Rückfragen 
Hier finden Sie die E-Mail-Adresse und Telefonnummer, an die Sie sich im Fall  
von Rückfragen wenden können.

6 	 Ihre Referenz  
Falls Ihrerseits eine Kostenstelle für das Gerät angegeben wurde, ist diese hier ersichtlich.

7	 Lieferadresse  
An diese Adresse wurde das bestellte Material geliefert.

8	 Spezifizierung der bestellten Artikel, deren Anzahl und Preise

9	 Gesamtbetrag inklusive Mehrwertsteuer
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DETAILS SERVICERECHNUNG  
FLATRATE LIMITED 

Flatrate Limited ist ein auf Ihre Bedürfnisse zugeschnittener Service. Es ist eine Mischung  
aus Inklusivleistungen zu einem monatlichen Fixpreis und einer variablen Servicekomponente. 
Die verrechnete Pauschale enthält ein unbegrenztes Volumen für Schwarzweiss-Druck. 

1	 Periode  
Die Rechnung bezieht sich auf den hier angegebenen Abrechnungszeitraum. In diesem 
Beispiel werden die Kosten ab Geräteinstallation bis zum Ende des Monats in Rechnung 
gestellt. Die nächste vollständige Periode wird in einer separaten Position verrechnet.

2	 Model / Seriennummer  
Hier sehen Sie die Modellbezeichnung sowie die Seriennummer des Geräts.

3	 Standort  
Dieses Feld kann für detaillierte Zusatzangaben zum Standort des Geräts  
(z.B. Raumnummer, Etage, o.Ä.) genutzt werden. 

4	 Installationsadresse
	 An dieser Adresse steht das Gerät.

5 	 Kundenreferenz  
Hier finden Sie ihre Referenz oder Kostenstellen-Nummer.

6 	 Fixe Gebühren  
Diesem Abschnitt entnehmen Sie die fixen Gebühren für Miete / Leasing / Service des  
genannten Abrechnungszeitraums.

7	 Verbrauch  
Diesem Abschnitt entnehmen Sie die zu verrechnenden farbigen Seiten  
(Farbdrucke sind nicht in der Flatrate enthalten).

8	 Inkludiertes Volumen
	 Unter diesem Punkt ist das vertraglich vereinbarte Inklusivvolumen für Farbdrucke  

aufgeführt.
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DETAILS SERVICERECHNUNG 
FLATRATE UNLIMITED

Flatrate Unlimited ist ein auf Ihre Bedürfnisse zugeschnittener Service. Die verrechnete  
Pauschale enthält unbegrenztes Volumen für Farb- und Schwarzweiss-Drucke.

1	 Periode  
Die Rechnung bezieht sich auf den hier angegebenen Abrechnungszeitraum. In diesem 
Beispiel werden die Kosten ab Geräteinstallation bis zum Ende des Monats in Rechnung 
gestellt. Die nächste vollständige Periode wird in einer separaten Position verrechnet.

2	 Model / Seriennummer 
Hier sehen Sie die Modellbezeichnung sowie die Seriennummer des Geräts.

3	 Standort  
Dieses Feld kann für detaillierte Zusatzangaben zum Standort des Geräts  
(z.B. Raumnummer, Etage, o.Ä.) genutzt werden. 

4	 Installationsadresse
	 An dieser Adresse steht das Gerät.

5 	 Kundenreferenz  
Hier finden Sie ihre Referenz oder Kostenstellen-Nummer.

6 	 Canon Fixe Gebühren  
Diesem Abschnitt entnehmen Sie die fixen Gebühren für den Service des genannten 
Abrechnungszeitraums.
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DETAILS SERVICERECHNUNG 
USAGE FIXED 

Usage Fixed ist eine Servicevertragsart und beinhaltet ein Fixvolumen an Kopien zu einem 
vereinbarten Klickpreis, das im Voraus verrechnet wird. Sobald das Fixvolumen überschritten  
wird, werden jegliche zusätzlichen Kopien nachträglich in Rechnung gestellt. Wird das 
Fixvolumen innerhalb des Abrechnungszeitraums nicht erreicht, wird keine Gutschrift dafür 
ausgestellt. 

1	 Periode  
Die Rechnung bezieht sich auf den hier angegebenen Abrechnungszeitraum. In diesem 
Beispiel werden die Servicegebühren ab Installation bis Ende des Monats in Rechnung 
gestellt. Die nächsten vollständigen Perioden werden in separaten Positionen verrechnet.

2	 Model / Seriennummer  
Hier sehen Sie die Modellbezeichnung sowie die Seriennummer des Geräts.

3	 Standort  
Dieses Feld kann für detaillierte Zusatzangaben zum Standort des Geräts  
(z.B. Raumnummer, Etage, o.Ä.) genutzt werden. 

4	 Installationsadresse
	 An dieser Adresse steht das Gerät.

5 	 Kundenreferenz  
Hier finden Sie ihre Referenz oder Kostenstellen-Nummer.

6 	 Fixes Volumen  
Diesem Abschnitt entnehmen Sie das vertraglich vereinbarte Inklusivvolumen.

7 	 Verbrauch  
Diesem Abschnitt entnehmen Sie die Gesamtmenge der Kopien. 

8 	 Fakturierte Kopien  
Diesem Abschnitt entnehmen Sie die zu verrechnenden Seiten im Fall einer  
Überschreitung des Fixvolumens.
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DETAILS SERVICERECHNUNG 
USAGE ONLY 

Usage Only ist eine Servicevertragsart, bei der ein vereinbarter Klickpreis je Kopie verrechnet 
wird.

1	 Periode  
Die Rechnung bezieht sich auf den hier angegebenen Abrechnungszeitraum. In diesem 
Beispiel werden die Servicegebühren ab Installation bis Ende des Monats in Rechnung 
gestellt. Die nächsten vollständigen Perioden werden in separaten Positionen verrechnet.

2	 Model / Seriennummer  
Hier sehen Sie die Modellbezeichnung sowie die Seriennummer des Geräts.

3	 Standort  
Dieses Feld kann für detaillierte Zusatzangaben zum Standort des Geräts  
(z.B. Raumnummer, Etage, o.Ä.) genutzt werden. 

4	 Installationsadresse
	 An dieser Adresse steht das Gerät.

5 	 Kundenreferenz  
Hier finden Sie ihre Referenz oder Kostenstellen-Nummer.

6 	 Fixe Gebühren  
Diesem Abschnitt entnehmen Sie die fixen Gebühren für Miete / Leasing des genannten  
Abrechnungszeitraums.

7 	 Fakturierte Kopien  
Diesem Abschnitt entnehmen Sie die zu verrechnenden Seiten. 

8 	 Inkludiertes Volumen  
Für diese Vertragsart gibt es kein inkludiertes Volumen. Seiten werden ab dem 1. Klick 
verrechnet.
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DETAILS 
CALENDAR 

Calendar ist eine Servicevertragsart für Produkte wie Single Function Printer, Fax sowie 
Software-Lösungen. Sie beinhaltet eine fixe Gebühr für diverse Serviceleistungen und wird 
im Voraus verrechnet.

1	 Periode  
Die Rechnung bezieht sich auf den hier angegebenen Abrechnungszeitraum. 

2	 Model / Seriennummer  
Hier sehen Sie die Modellbezeichnung sowie die Seriennummer des Geräts.

3	 Standort  
Dieses Feld kann für detaillierte Zusatzangaben zum Standort des Geräts  
(z.B. Raumnummer, Etage, o.Ä.) genutzt werden. 

4	 Installationsadresse
	 An dieser Adresse steht das Gerät.

5 	 Kundenreferenz  
Hier finden Sie ihre Referenz oder Kostenstellen-Nummer.

6 	 Fixe Gebühren  
Diesem Abschnitt entnehmen Sie die fixen Gebühren für den Service des genannten 
Abrechnungszeitraums.
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DETAILS MIET- UND SERVICERECHNUNG  
ALL-IN MINIMUM 

Mit dieser Vertragsart werden Ihre Mietrate und die Servicegebühr in einem Klickpreis ver-
eint. Pro Periode verrechnen wir Ihnen das vertraglich vereinbarte Inklusivvolumen zum 
vereinbarten Klickpreis. Kopien, die das Inklusivvolumen überschreiten, werden zusätzlich 
verrechnet.

1	 Periode 
	 Die Rechnung bezieht sich auf den hier angegebenen Abrechnungszeitraum. In diesem 

Beispiel werden die Kosten ab Geräteinstallation bis zum Ende des Monats in Rechnung 
gestellt. Die nächsten vollständigen Perioden werden in separaten Positionen verrechnet.

2	 Model / Seriennummer  
Hier sehen Sie die Modellbezeichnung sowie die Seriennummer des Geräts.

3	 Standort  
Dieses Feld kann für detaillierte Zusatzangaben zum Standort des Geräts  
(z.B. Raumnummer, Etage, o.Ä.) genutzt werden. 

4	 Installationsadresse
	 An dieser Adresse steht das Gerät.

5 	 Kundenreferenz  
Hier finden Sie ihre Referenz oder Kostenstellen-Nummer.

6 	 Fixe Gebühren  
Diesem Abschnitt entnehmen Sie die fixen Gebühren für die Miete und den Service des 
genannten Abrechnungszeitraums sowie das vereinbarte inkludierte Volumen.

7	 Verbrauch  
Diesem Abschnitt entnehmen Sie die zu verrechnenden Seiten, welche das vereinbarte 
Volumen überschreiten.
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See the bigger picture

Q & A
–	Kann ich die Rechnung auch elektronisch erhalten? 
	 Ja, dazu benötigen wir ihrerseits eine generische Email-Adresse sowie eine Bestätigung ihrer 

Revisionsstelle, dass diese unter angegebener Adresse PDF-Rechnungen entgegennimmt. 
Danach erhalten Sie sämtliche Rechnungen im PDF-Format.

–	Wie entnehme ich die Zählerstände von meinem Canon Gerät?
	 Auf Ihrem Gerät befindet sich ein grauer Knopf mit dem Symbol *123*. Drücken Sie diesen 

und im Display erscheinen die Seriennummer und die entsprechenden Zählerstände.

–	Diesen Monat habe ich keine Kopien gemacht. Wieso erhalte ich trotzdem eine Rechnung?
	 Wenn keine Zählerstände gemeldet werden, wird automatisch eine Hochrechnung  

generiert. Diese basiert auf dem durchschnittlichen Volumen (Kopien) des Gerätetyps.  
Auf der Rechnung wird dies mit einem «E =Schätzung» aufgeführt. Eine Abrechnung  
der effektiven Klicks erfolgt nach Beendigung des Servicevertrages. 

–	Kann ich den Abrechnungsmodus ändern?
	 Ja, jedoch wird dafür eine Gebühr für die administrativen Aufwände in Rechnung gestellt.

–	Weshalb erhalte ich eine Rechnung für ein Gerät, das zur Zeit ausser Betrieb ist?
	 Bitte melden Sie uns vorzeitig per eMail an lifecycle@canon.ch, wenn Sie ein Gerät temporär 

ausser Betrieb setzen, damit wir den Servicevertrag für den Verbrauch einfrieren können.  
Der Mietvertrag sowie der Servicevertrag Flatrate sind davon ausgeschlossen. Bitte melden 
Sie sich erneut bei uns, sobald das Gerät wieder in Betrieb genommen wird.


